ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ

Σχ. Έτος 2005-2006

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΣΤΗΝ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ


ΘΕΜΑ 1ον
Α) Να αποδείξετε ότι σε κάθε ισοσκελές τρίγωνο η διχοτόμος της γωνίας της κορυφής είναι και διάμεσος και ύψος.                                                      





                 (13 μονάδες)
Β) Να αντιστοιχίσετε κάθε στοιχείο της ΣΤΗΛΗΣ Α με ένα μόνο στοιχείο της ΣΤΗΛΗΣ Β.

ΣΤΗΛΗ Α
ΣΤΗΛΗ Β

α. Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο
1. Δύο μόνο απέναντι πλευρές παράλληλες

β. Τραπέζιο
2. Οι διαγώνιες του είναι ίσες και τέμνονται κάθετα

γ. Ρόμβος
3. Είναι παραλληλόγραμμο με όλες τις πλευρές ίσες

δ. Τετράγωνο
4. Οι διαγώνιές του είναι ίσες

    








          


       (8 μονάδες)
Γ) Να συμπληρώσετε σωστά τις παρακάτω προτάσεις:

Γ1) Το σημείο στο οποίο τέμνονται οι τρεις διάμεσοι ενός τριγώνου λέγεται …........ του τριγώνου. 

    Γ2) Οι απέναντι γωνίες ενός εγγεγραμμένου τετραπλεύρου είναι…………………...

    








         


       (4 μονάδες)

ΘΕΜΑ 2ον
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με 
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 και ΒΔ διχοτόμος. Από το μέσον Μ της ΑΓ φέρουμε παράλληλη στη ΒΔ, που τέμνει τη ΒΓ στο Ν. Να αποδείξετε ότι:

α) Το τρίγωνο ΜΝΓ είναι ισοσκελές.              


        


     (15 μονάδες)
β) Το τρίγωνο ΑΝΓ είναι ορθογώνιο στο Ν.  


        


     (10 μονάδες)
ΘΕΜΑ 3ον
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Στο διπλανό σχήμα δίνονται δύο κύκλοι (Κ, ρ1) και (Λ, ρ2) με ρ2>ρ1 , που τέμνονται στα Α και Β. Έστω Γ τυχαίο σημείο του (Κ, ρ1) και ΑΒ η κοινή χορδή. Οι χορδές ΓΑ και ΓΒ προεκτεινόμενες τέμνουν τον κύκλο (Λ, ρ2) στα Δ και Ε αντίστοιχα, η ΔΒ τέμνει τον (Κ, ρ1) στο Ζ και η προέκταση της ΓΖ τέμνει την ΔΕ στο Η.

α) Να αποδείξετε ότι : 
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         (10 μονάδες)

β) Να αποδείξετε ότι το τετράπλευρο ΖΒΕΗ είναι εγγράψιμο.                

                                                                     (15 μονάδες)
ΘΕΜΑ 4ον
Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με 
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. Έστω Μ μέσον του ΒΓ, Ε μέσον του ΒΜ, Ζ μέσον του ΑΒ και Η μέσον του ΑΜ. Προεκτείνουμε το ΖΕ κατά ίσο τμήμα ΕΚ. Να αποδείξετε ότι:

α) Το τετράπλευρο ΖΒΚΜ είναι ορθογώνιο παραλληλόγραμμο.    
       


     (15 μονάδες)
β) Το τετράπλευρο ΖΒΜΗ είναι ισοσκελές τραπέζιο.  

        


     (10 μονάδες)
ΧΑΝΙΑ 15 / 6 / 2006

         Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ







      Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ
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